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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR 
 

Em 15 de junho de 2022, foi realizada na sala de reuniões do Centro de Operações 
Integradas (COI), situado à Praça IV Centenário, 01 – 3º andar, Centro, Santo André, a 3ª 
Reunião Ordináriado Conselho Municipal de Turismo - Gestão 2022-2023–COMTUR. 

 

Agradecimentos: 
 

Rubens, iniciou a 3º Reunião do COMTUR às 10h15min, dá as boas vindas e agredece a 
participação de todos. 
 
Pauta: 
 

1. Aprovação da ata da 2ª reunião ordinária; 
2. Edital de credenciamento de serviços de fretamento de transporte turístico; 
3. Edital Amigos do Patrimônio; 
4. Edital do Estudo de Demanda Turística 2022 e Estudo de 2020; 
5. Proposta de reconstrução do imóvel de nº 322, localizado no Caminho do Mens, 

Vila de Paranapiacaba; 
6. Palavra aberta aos membros do Conselho.     

 
1. A ata da 2ª reunião foi aprovada por unanimidade de todos os presentes. 
 
2. Tábata apresentou aos conselheiros o edital de Credenciamento de Serviços de 
Fretamento de Transporte Turístico, que trata do credenciamento de empresas que queiram 
realizar roteiros fixos para a Vila de Paranapiacaba através de fretamentos rodoviários. 
 
3. Apresentou também o Edital Amigos do Patrimônio, que trata do chamamento de 
empresas ou instituições de ensino que tenham interesse em realizar projetos para imóveis 
da Vila de Paranapiacaba conforme anexo II do Edital. Algumas questões foram levantadas 
referente ao edital em questão, e as conselheiras Tatiana e Mayra se responsabilizaram por 
realizar a leitura do edital completo e seus termos aditivos e trazer os questionamentos e 
sugestões de correção, se houver, para a próxima reunião. 
 
4. Rubens apresentou o Edital do Estudo de Demanda Turística de 2022 e apresentou o 
Estudo concluído do ano de 2020. 
 
5. Tatiana realizou a apresentação de projeto de reconstrução do imóvel incendiado e suas 
adaptações internas para que seja utilizado como pousada e Guilherme complementou a 
apresentação destacando a importância de uma hospedagem mais qualificada na Vila de 
Paranapiacaba, e foi aberta a palavra aos demais conselheiros. 
Tânia mostrou-se a favor do projeto, visto a demanda que recebe em sua Associação para a  
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realização de mais festivais e diversas reclamações das hospedagens existentes. 
Mayra sugeriu uma construção nova, evidenciando o que ficou em ruína, visto que o imóvel 
já foi perdido e não será possível reaver a construção original. 
Fábio mostrou-se favorável a proposta e salientou a importância de hospedagens de 
qualidade para a melhoria do turismo. 
Marcos Alexandre mostrou-se favorável ao projeto, mas levantou a preocupação com quem 
irá executar a obra, de onde virá a verba e o prazo para a aprovação e execução, visto a 
demora que o poder público tem em executar os projetos e demonstrou receio de que o 
projeto acabe se perdendo no tempo. 
Tatiana esclareceu as dúvidas explicando o processo de aprovação nos Conselhos 
responsáveis, e que em relação a verba o imóvel está incluído no PAC. 
Mayra complementou a explicação com detalhes do procedimento para aprovação nos 
conselhos e os prazos. Também sugeriu uma consulta pública com os moradores da Vila de 
Paranapiacaba. 
Alexandre Gori sugeriu incluir os turistas que frequentam a Vila na consulta. 
Thiago salientou a importância do turismo de ruínas exemplificando Machu Picchu, no Peru, 
de acordo com o mesmo o turismo de ruínas precisa ser desenvolvido na Vila de 
Paranapiacaba para não se perder a história, que a nova construção precisa ser vinculada a 
história do imóvel que se perdeu. 
Os conselheiros presentes entraram em consenso sobre a  importância da construção de 
uma nova hospedagem no imóvel de nº 322, Caminho do Mens, Vila de Paranapiacaba. 
Tatiana e Guilherme ficaram responsáveis por levar a consulta ao Conselho dos Moradores 
da Vila de Paranapiacaba. 
 
Informes: 
 

1. Vila de Paranapiacaba / Festival de Inverno de Paranapiacaba dias 23 e 24 de julho de 
2022; 

2. Projeto do festival gastronômico para 2022; 
3. Arraial Solidário Junho; 
4. Pleito Município de Interesse Turístico – MIT; 
5. Pleito Selo “Melhores Vilas Turísticas” da Organização Mundial do Turismo (OMT) – 

edição 2022. 
 
Após os informes a reunião foi encerrada às 12:18. 
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Segue o registro dos presentes: 
 
 
Representantes do Poder Público: 
 
 
Débora Amanda Lojor Ferreira - membro suplente representante da Secretaria de Cultura 
 
Gabriella de Vargas – membro titular representante da Secretaria de Educação. 
Guilherme Ribeiro de Souza Pinto – membro titular representante da Secretaria de Meio  
 
Ambiente. 
 
Mayra Gusman de Souza Brito – membro titular representante da Secretaria de Cultura. 
 
Paulo Honorio Bastos Gomes – membro titular representante da Secretaria de 
Desenvolvimento e Geração de Emprego. 
 
Rubens Gallino Junior  – membro titular representante da Secretaria de Desenvolvimento e 
Geração de Emprego. 
 
Tabata Riatto da Silva – membro titular representante da Secretaria de Desenvolvimento e 
Geração de Emprego; 
 
Tatiana Aparecida Machado – membro suplente representante da Secretaria de Meio 
Ambiente. 
 
 
 
Representantes da Sociedade Civil: 
 
Fabio Santos Santana  - membro titular representante dos Meios de Hospedagem 
 
Marcos Alexandre Rocco de Paula  - membro suplente representante do Comércio - ACISA 
 
Tania Cristina Morado Gori  - membro titular representante dos Prestadores de Serviços 
Turísticos 
 
Thiago Manfrini Rega  - membro suplente representante do Sistema S - SESC 
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Demais participantes: 
 
Alexandre Gori – Sociedade civil,  do setor de Prestadores de Serviços Turísticos 

 

 
 
 
 
 

Tabata Riatto da Silva 
Secretaria 

 
 
 
 
 

Fabio Santos Santana  
Vice-Presidente 

 
 
 
 
 

Rubens Gallino Junior 
Presidente 
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